
 

  



1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань,  

напрям підготовки, 

 рівень вищої освіти  

Характеристика навчальної 

дисципліни 

Денна, вечірня, заочна  

форми навчання 

Кількість кредитів –  4 

Галузь знань 

      23 Соціальна робота 

          (шифр і назва) 

вибіркова 

Цикл професійної 

підготовки 

Змістових модулів – 4 Спеціальність 

231 Соціальна робота  

 (код і найменування) 

Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 

90 

 2-й 

Лекції 

16 год. 
Освітньо-наукова програма 

Соціальна робота 

(назва програми) 

Практичні  

16 год. 

Рівень вищої освіти:  

третій (доктор філософії) 

Самостійна робота 

58год. 

Вид підсумкового контролю:  

залік  

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою викладання дисципліни «Соціальне партнерство» є ознайомлення здобувачів 

третього рівня вищої освіти із засобами організації рівноцінної взаємодії автономних 

суб’єктів суспільно-державних відносин, набуття навичок ефективної організації 

соціального обслуговування та вироблення компетенцій з медіації у працівників 

соціальної служби, оволодіння інструментарієм соціального партнерства, що сприятиме 

поглибленню й систематизації відповідних наукових теоретичних знань та формуванню 

вмінь з реорганізації системи соціального обслуговування для досягнення поставленої 

дослідницької мети. 

Основні завдання курсу: Ознайомлення з розвитком концепції соціального 

партнерства, передовими теоретичними та практичними доробками у цій сфері, 

формування навичок партнерської комунікації у трикутнику «держава-спонсор-приватна 

соціальна служба», вміння обирати релевантні засоби комунікації з контрагентами у 

соціальному управлінні, удосконалення навичок розбудови гармонійних та продуктивних 

відносин з клієнтом у соціальній службі.  

Згідно з вимогами освітньо-наукової програми аспіранти повинні досягти таких 

програмних компетентностей і програмних результатів навчання: 

 

Програмні компетентності  

ЗК 2 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 4 Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК8 Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 



ЗК 11  Здатність до міжособистісної взаємодії та комунікації; володіння 

технікою публічних виступів, риторики та аргументації 

СК1 
 Здатність до розуміння основних концепцій, історичних витоків, 

сучасного стану та тенденції розвитку соціальної роботи; оволодіння 

термінологією з досліджуваного наукового напряму. 

СК 2 

Здатність здійснювати планування та виконання оригінальних досліджень, 

досягати наукових результатів, які створюють нові знання як в предметній 

області, так і в міждисциплінарних напрямах, і можуть бути опубліковані 

у провідних вітчизняних та міжнародних наукових виданнях у галузі 

соціальної роботи та суміжних галузей. 

СК 3 

 Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького 

та/або інноваційного характеру; оцінювати та забезпечувати якість 

виконуваних досліджень; комерціалізувати їх результати;  здійснювати 

захист прав інтелектуальної власності. 

СК 8 
 Здатність до побудови тлумачно-інтерпретаційних моделей для пояснення 

соціальних явищ і процесів, переосмислення наявних та створення нових 

знань та/або професійних практик у сфері соціальної роботи. 
Програмні результати навчання 

ПРН 1 

Мати передові концептуальні та методологічні знання з  предметної області та на 

межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для проведення 

наукових і прикладних досліджень на рівні останніх світових досягнень з 

відповідного напряму, отримання нових знань та/або здійснення інновацій. 

ПРН 7 
Критично аналізувати та узагальнювати результати власних досліджень і 

результати інших дослідників у контексті всього комплексу сучасних знань щодо 

досліджуваної наукової проблеми. 

ПРН 11 Застосовувати концепції, історичні надбання та сучасні теоретичні і 

методологічні досягнення у сфері соціальної роботи. 

ПРН 12 
Будувати тлумачно-інтерпретаційні моделі для пояснення соціальних явищ і 

процесів, переосмислювати наявні та створювати нові знання та/або професійні 

практики у сфері соціальної роботи. 

 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Змістовий модуль 1. Каркас соціального партнерства 
Тема 1. Історія, сутність та типологія соціального партнерства.  

Історія розвитку партнерства в людських відносинах. Зародження партнерства. 

Диференціації партнерської взаємодії в різних сферах суспільного життя та активізація 

військових та державно-політичних альянсів. Боротьби за привалювання колегіальної 

(партнерської) форми взаємодії в управлінні суспільними відносинами. Формування 

ідеологічних засад партнерської взаємодії та втілення лімітованого партнерства. 

Розповсюдження партнерського характеру на взаємодію всіх учасників суспільного життя. 

Формалізації партнерства у суспільно-трудових відносинах. Наукового відкриття, 

обґрунтування та переосмислення партнерства в сучасних суспільних 

відносинах. Сутність, зміст та ознаки соціального партнерства. Тяжіння до соціальної 

справедливості. Індивідуалістський вектор партнерів. Взаємозалежність у досягненні 

бажаних результатів. Договірний характер прийняття рішень. Спрямованість до 

партнерського консенсусу. Типологія партнерства. міжособистісне партнерство 

міжгрупове партнерство міждержавне партнерство партнерства у соціальній сфері. 

міжнародне національно-культурне партнерство 

  



 

Тема 2. Соціальне партнерство: параметри функціонування.  
Партнерство та патерналізм як елементи соціального розвитку. Домінування 

патерналізму. Домінування партнерства. Механізм взаємодії «патерналізм – партнерство». 

Реалізація партнерства в суспільних відносинах.  Зміна пріоритету в управлінні 

українським суспільством. Партнерства як механізм для прийняття рішень. Складові 

прийняття рішень у партнерстві. Норми регулювання поведінки учасників партнерської 

взаємодії. Процедурні компоненти організації соціального партнерства. Основи 

відповідальності у соціальному партнерстві. Рівні партнерської відповідальності. 

 

Змістовий модуль 2. Важелі соціального партнерства 

Тема 3. Партнерство як фактор стабільності суспільства.  

Партнерство як складова соціальної політики. Механізм реалізації партнерства в 

соціальній політиці. Основні напрямки діяльності національних рад із соціального 

партнерства. Моделі партнерства в суспільно-трудових відносинах.  Розвиток регуляторів 

суспільно-трудових відносин в Україні. Про порядок вирішення колективних трудових 

спорів (конфліктів). Етапи впровадження політики соціального партнерства в Україні. 

Створення Національної Ради соціального партнерства. Створення Національної служби 

посередництва та примирення. Конфедерація роботодавців України. 

Тема 4. Соціальне партнерство та соціальне управління.  

Соціальне партнерство: сектори управління соціальними процесами. Сектори 

соціального партнерства. Соціальне замовлення як інструмент партнерства. Етапи 

соціального замовлення. Механізм виконання соціального замовлення. Роль соціального 

менеджера у системі публічного управління. Функції соціального менеджера. 

 

Змістовий модуль 3. Реалізація соціального партнерства. 

Тема 5. Соціальне партнерство як регулятор трудових відносин. 

Державно-правове регулювання соціального партнерства. Структура органів 

соціального партнерства в трудових відносинах. Рівні соціально-трудового партнерства. 

Структура органів соціально-трудового партнерства.  Форми соціально-трудового 

партнерства. Проведення колективних переговорів. Консультативна взаємодія учасників 

партнерства. Участь представників трудового колективу в управлінні організацією. 

Колективний трудовий конфлікт. Участь робітників в управлінні організацією. 

 

Тема 6. Державно-приватне партнерство. 

Життєвий простір державно-приватно партнерство. Громадський лідер як гарант 

приватно-державного партнерства. Громадське лідерство партнерській 

взаємодії. Партнерство держави та бізнесу. Класифікація форм і видів партнерства 

держави, бізнесу та громади.  Державно-приватне партнерство у соціальній сфері. 

Партнерські проєкти у сфері охорони здоров’я (будівництво основних фондів та медичні 

послуги). Партнерські проєкти у сфері освіти (комплексне оновлення шкіл та створення 

освітніх центів для дорослих). Сумісний розвиток у сфері будівництва автомобільних 

доріг (впровадження платних автодоріг). Сумісні культурні проєкти (приватне управління 

культурними пам’ятками). 
 

Змістовий модуль 4. Контури соціального діалогу 

Тема 7. Діалог у соціальному партнерстві. 

Сутність, види та кроки переговорів у пошуках партнерства. Десять кроків 

переговорного процесу. Стратегії поведінки на переговорах: гарвардська модель. 

Стратегія «Уникання/Lose/Lose». Стратегії «Пристосування/Lose/Win», «Суперництво/ 

Win/Lose». Стратегія «Компроміс». Стратегія «Співробітництво/Win/Win». Елементи 

реалізації стратегії у пошуках партнерства.  Практична взаємодія зі співрозмовником на 



переговорах. Аргумент до авторитету.  Аргумент до публіки. Аргумент до сили. 

Укладення угоди в рамках соціального партнерства. Процес оформлення партнерських 

відносин. 

Тема 8. Колективні переговори та соціальний працівник. 
Колективні переговори: шлях до соціального партнерства. Цілі колективних 

переговорів. Алгоритм переговорного процесу в суспільно-трудових відносинах. Базові 

етапи проведення колективних трудових переговорів. Процесуальні аспекти проведення 

колективних переговорів. Співставлення інтересів роботодавців та найманих працівників 

 

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Назви тематичних розділів і тем 

Кількість годин 

усього 

у тому числі 

л. практ. 
сам. 

роб. 

1 2 3 4 5 

Змістовий модуль 1. Каркас соціального партнерства 

Тема 1. Історія, сутність та типологія соціального 

партнерства. 
7 2 2 3 

Тема 2. Соціальне партнерство: параметри 

функціонування. 
7 2 2 3 

Разом за змістовим модулем 1 14 4 4 6 

Змістовий модуль 2. Важелі соціального партнерства 

Тема 3. Партнерство як фактор стабільності суспільства. 7 2 2 3 

Тема 4. Соціальне партнерство та соціальне управління. 7 2 2 3 

Разом за змістовим модулем 2 14 4 4 6 

Змістовий модуль 3. Реалізація соціального партнерства 

Тема 5. Соціальне партнерство як регулятор трудових 

відносин. 
8 2 2 4 

Тема 6. Державно-приватне партнерство.  8 2 2 4 

Разом за змістовим модулем 3 16 4 4 8 

Змістовий модуль 4. Контури соціального діалогу 

Тема 7. Діалог у соціальному партнерстві. 7 2 2 4 

Тема 8. Колективні переговори та соціальний працівник. 7 2 2 4 

Разом за змістовим модулем 4 14 4 4 8 

Змістовий модуль 5. Підсумкове тестування    10 

Разом за змістовим модулем 5    10 

Змістовий модуль 6. Підготовка доповіді на наукову 

конференцію 

   20 

Разом за змістовим модулем 6    20 

Усього годин 90 16 16 58 

 

  



 

5. ТЕМИ ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ  

№ 

теми 
Назва теми 

Кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1. Каркас соціального партнерства 

1. Тема 1. Історія, сутність та типологія соціального партнерства. 2 

2. Тема 2. Соціальне партнерство: параметри функціонування. 2 

 Разом за змістовим модулем 1 4 

Змістовий модуль 2. 

3. Тема 3. Партнерство як фактор стабільності суспільства. 2 

4. Тема 4. Соціальне партнерство та соціальне управління. 2 

 Разом за змістовим модулем 2 4 

Змістовий модуль 3. Реалізація соціального партнерства 

5. Тема 5. Соціальне партнерство як регулятор трудових відносин. 2 

6. Тема 6. Державно-приватне партнерство. 2 

 Разом за змістовим модулем 3 4 

Змістовий модуль 4. Контури соціального діалогу 

7. Тема 7. Діалог у соціальному партнерстві. 2 

8. Тема 8. Колективні переговори та соціальний працівник. 2 

 Разом за змістовим модулем 4 4 

Усього годин 16 

 

6. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

№ 

теми 
Назва теми 

Кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1. Каркас соціального партнерства 

1. Форми соціального партнерства. 2 

2. Структури соціального партнерства. 2 

 Разом за змістовим модулем 1 4 

Змістовий модуль 2. Важелі соціального партнерства 

3. Соціальне замовлення в соціальній роботі. 2 

4. Правові засади соціального партнерства. 2 

 Разом за змістовим модулем 2 4 

Змістовий модуль 3. Реалізація соціального партнерства 

5. Державні проєкти у соціальній сфері. 2 

6. Підготовка переговорів як компетенція соціального працівника. 2 

 Разом за змістовим модулем 3 4 

Змістовий модуль 4. Контури соціального діалогу 

7. Стратегія і тактика переговорів. 2 

8. Медіація партнерства. 2 

 Разом за змістовим модулем 4 4 

Усього годин 16 

  



 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА 

№ 

теми 
Назва теми 

Кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1. Каркас соціального партнерства 

1 Перспективи соціального партнерства в Україні. 3 

2 Понятійний аналіз соціального партнерства. 3 

 Разом за змістовим модулем 1 6 

Змістовий модуль 2. Важелі соціального партнерства 

3 Механізм соціального замовлення: практика. 3 

4 Аналіз нормативних актів про партнерство. 3 

 Разом за змістовим модулем 2 6 

Змістовий модуль 3. Реалізація соціального партнерства 

5 Проєктний підхід у соціальній роботі. 4 

6 Соціальний діалог у партнерстві. 4 

 Разом за змістовим модулем 3 8 

Змістовий модуль 4. Контури соціального діалогу 

7 Практика переговорів у соціальній роботі. 4 

8 Медіабельність конфлікту соціальних партнерів. 4 

 Разом за змістовим модулем 4 8 

 Змістовий модуль 5. Підсумкове тестування 10 

 Разом за змістовим модулем 5 10 

 Змістовий модуль 6. Підготовка доповіді на наукову конференцію 20 

 Разом за змістовим модулем 6 20 

Усього годин 58 

 

  



 

8. ВИДИ КОНТРОЛЮ І СИСТЕМА НАКОПИЧЕННЯ БАЛІВ 

№ 

змістового 

модуля 

Вид контролю 
Кіл-ть 

балів 

ПОТОЧНИЙ 

1 

Доповідь: «Український досвід соціального партнерства» 

(max 5 балів). 
5 

Дискусія: «Патерналізм чи партнерство?» (max 5 балів) 5 

Рефлексія: «Ідеологія соціального партнерства» (max 5 балів). 5 

Самостійна робота: «Схема соціального партнерства» 

(max 5 балів) 
5 

2 

Есе: «Основні вектори соціального управління». (max 5 балів) 5 

Дискусія: «Соціальний менеджер: перспектива чи прірва» 

(max 5 балів). 
5 

3 

Доповідь: «Перспективи соціального партнерства в Україні» 

(max 5 балів). 
5 

Есе: «Потенціал державно-приватного партнерства у соціальній 

сфері» (max 10 балів). 
10 

4 

Дискусія: «Практична можливість переговорів» (max 5 балів). 5 

Доповідь: «Спротив чи домовленість» (max 5 балів). 5 

Доповідь: «Медіабельність сторін родинного конфлікту» 

(max 5 балів). 
5 

 Загалом за поточним контролем 60 

ПІДСУМКОВИЙ  

 Залік, у т.ч.  40 

Тестування у системі Moodle 10 

Підготовка тексту доповіді на наукову конференцію із 

застосуванням інструментарію відповідного методу  
30 

Разом: 100 

 

  



 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

За шкалою 

ECTS 

За шкалою 

університету 

За національною 

шкалою 

A 
90 – 100 

(відмінно) 

 5

 (відмінно) 

B 
85 – 89 

(дуже добре) 
4 (добре) 

C 
75 – 84 

(добре) 

D 
70 – 74 

(задовільно)  
3 (задовільно) 

E 
60 – 69 

(достатньо) 

FX 

35 – 59 

(незадовільно – з можливістю 

повторного складання) 
2 (незадовільно) 

F 

1 – 34 

(незадовільно – з обов’язковим 

повторним курсом) 
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1. ОСНОВНІ ДЖЕРЕЛА  

Модуль 1. 

1. Арістотель. Політика/ Пер. з давньогрец. О.Кислюк. Київ : Основи, 2000. 236 с.  

2. Жданенко С. Б. Партнерское взаимодействие в процессе становления 

гражданского общества : монография. Харьков : Вапнярчук Н. Н., 2006. 168 с. 

3. Задорожний Г.В. Соціальне партнерство – реальний шлях до відкритого 

суспільства / Г. В. Задорожний, О. В. Коврига, В. В. Смоловик. Харків : ХІБМ, 2000. 192 с. 

4. Лок Дж. Два трактати про врядування / пер. з англ.: О. Терех, Р. Димерець. Київ : 

Основи, 2001. 265 с. 

5. Партнерство органів влади та недержавних організацій / К. Даене, Л. Гривняк, 

Л. Лалінова, С. Іванкова. Київ :Transtec, 2004. 76 с. 

6. Руссо Ж.-Ж. Вибрані твори/ Пер. с фр. Харків :Фоліо, 2018. 603 с. 

7. Теорія прийняття рішень : підручник для студентів спеціальності «Комп’ютерні 
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2018. 246 с. 

8. Хартії фундаментальних прав Європейського Союзу. Амельченко Н. Цінності 

об’єднаної Європи. Київ : Лабораторія законодавчих ініціатив, 2013. С.35-38. 

9. Харитонов Є., Підопригора О. Римське право. Київ : Юрінком Інтер, 2014. 448 с. 

10. Юркевич П. Д. Серце. Вибрані твори. Вінніпег : Колегія Св. Андрія у Вінніпезі, 

1984. С. 75–110 

11. Tennyson R. The Partnering Toolbook. An essential guide to cross-sector partnering. 

Oxford, UK: The Partnering Initiative, 2011. 60 p. 

12. St Augustine. City of God. London : Penguin, 2003. 1184 p.  

  



 

Модуль 2. 

1. Бойко М.Д. Трудове право України. Київ: ТОВ «ЦНЛ», 2014. 400 с. 

2. Драган О.І., Цимбалюк Л.Г. Соціальна політика: Конспект лекцій для студентів 

спеціальності «Управління персоналом та економіка праці» галузі знань  «Економіка і 

підприємництво» денної форми навчання. Київ :НУХТ, 2012. 116 с. 

3. Трудове право України: Академічний курс/ За ред. П.Д. Пилипенка. 2- е. вид., 

перероб. і доп. Київ : Ін Юре, 2006. 544 с. 

4. Методичні рекомендації у сфері соціального захисту та соціального забезпечення 
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Київ : Асоціація міст України, 2020. 22 с. 

5. Соціальне замовлення: можливості впровадження в Україні. Київ : ГО «Крим 

СОС», 2020. 192 с. 

6. Rath Т., Harter J.-K., Harter J. Wellbeing: The Five Essential Elements. New York : 

Gallup Press, 2014. 229 p. 

 

Модуль 3. 

1. Ґрамші А. В’язничні зошити. Вибрані записи : пер. з італ. 2-ге вид., перероб. і доп. 

Київ : Вперед, 2017. 417 с. 

2. Економічний діалог: партнерство заради прогресу/ Я. А. Жаліло, І. М. Акімова, 

Д. В. Ляпін та ін. Київ : НІСД, 2007. 124 с. 

3. Державно-приватне партнерство як механізм реалізації нової регіональної 

політики. Київ: U-LEAD, 2019. 106 с. 

4. Ділові контакти з іноземними партнерами: навчально-практичний посібник для 
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КСК-Альянс, 2020. 58 с. 
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SPILNO, 2017. 94 с. 

7. Соціально-трудові відносини та вирішення трудових спорів / Національна служба 

посередництва і примирення. Київ : Основа, 2002. 712 с. 

 

Модулі 4. 
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професійно орієнтованої особистості : Посібник. Дніпро : СПД Охотнік, 2017. 80 с. 

2. Клаузевіц К. Природа війни/ Пер. Р. Герасімов. Харків : Vivat, 2018. 416 с. 

3. Коверський А. Є. Критичне мислення. 2-ге вид. Перероб. та доп. Підручник для 

студентів навчальних закладів вищої освіти усіх спеціальностей. Київ : Центр учбової 

літератури, 2020. 368 с. 

4. Медіація у професійній діяльності юриста : підручник / авт. кол.: Т. Білик, 

Р. Гаврилюк, І. Городиський та ін.; за ред. Н. Крестовської, Л. Романадзе. Одеса : 

Екологія, 2019. 456 с. 
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посередництва і примирення; упоряд. В. М. Руденко. Київ : Основа, 2002. 712 с. 

6. Трудове право України: Академічний курс/ За ред. П.Д. Пилипенка. 2- е. вид., 

перероб. і доп. Київ : Ін Юре, 2006. 544 с. 

7. Фішер Р., Юри В., Паттон Б. Шлях до так. Як вести переговори та не здавати 

позицій. Київ : Основи, 2016. 220 с. 

8. Kohlrieser G. Hostage at the Table: How Leaders Can Overcome Conflict, Influence 

Others, and Raise Performance. San Francisco: Jossey-Bass, 2006. 252 p. 
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